

Азбука грамотности

Грамотный человек — словно солнце,

неграмотный — что чёрная ночь.

(Дагестанская поговорка)

Что же такое грамотность? Каких людей можно назвать грамотными? Я решил подумать над этим. Одни утверждают, что грамотный человек - тот, кто говорит и пишет без ошибок, другие же говорят, что это тот человек, который обладает большими знаниями в своей работе, а третьи что это человек, который прекрасно образован.

К примеру, посмотрим на мальчика Васю, который с детства хотел стать врачом. Физика и математика ему не давалась, зато он прекрасно понимал и разбирался в биологии и химии. После школы он учился на хирурга, и затем спустя годы стал одним из самых лучших хирургов страны и провел большое количество самых сложных операций. Он спасал жизни сотням людей, его мастерство, точность и качество операций было всегда на высоте, но этот человек не знал интегралы, которые изучаются в 10 классе. Можно ли этого хирурга назвать образованным? Да, так как по его умениям - это прекрасный специалист в своей области. *«Грамотность не может служить мерилом образованности»* говорил Аристотель. Такая профессия как хирург требует большой точности, крепкой выдержки и уверенности, ведь мельчайшая ошибка сможет привести к гибели пациента. Казалось бы, математика и физика ему были не нужны. Но так ли это? Не раз этот хирург понимал, что математические знания ему необходимы ежедневно. Он жалел о том, что когда-то плохо учил математику.

В наше время, очень важно знать иностранный язык, так как владение языком даёт большие возможности для развития личности в целом. Со знанием иностранного языка, в жизни могут открываться очень большие перспективы, а, самое главное, что общение на иностранном языке развивает коммуникативные способности человека и он становится образованней и грамотней.

«Журналистика - это то, что гораздо интересней сегодня, чем завтра.» эти слова написал Андре Жид. Мне моё увлечение журналистикой интересно сегодня. Я вижу, что это занятие помогает мне заниматься самообразованием и развиваться на пути к постижению многих знаний. Грамотный журналист – грамотный собеседник, грамотный психолог и знаток душ человеческих. Журналист должен грамотно разбираться в тех вопросах, которые он освещает в своих статьях. Журналистика в наше время – это не просто профессия, это и искусство подачи информации читателю. Не смотря на то, что журналистика требует точных фактов, доказательств, знаний тем, мне важно приобрести умение отбирать правильную и объективную информацию, а так же нужно знать как верно распоряжаться этими знаниями. Не зря говорят, что журналистика - четвертая власть. Журналистика в наше время – это и одна из самых опасных профессий, ведь стоит немного изменить факты, и на следующий день может начаться революция или же война. Быть журналистом, значить быть грамотным во всем, пускай даже в малом – в своей детской газете не фальшивить и писать правду!. Нужно осознавать то, о чем ты пишешь, и понимать реакцию читателя.

Очень важно быть разносторонне развитым и любознательным человеком, ведь если знаешь мир и его законы, то это будет помогать тебе.

В выводе я могу сказать с уверенностью, что грамотность человека зависит, во многом, от его желания и его старания, ведь каждый человек сам создает свое будущее.

Комбаров Семён